

Inecuații

Rezolvati în $\mathbb{R}$:

$$\textcircled{1} x \cdot \left(-\frac{1}{1 \cdot 2} - \frac{1}{2 \cdot 3} - \frac{1}{3 \cdot 4} - \dots - \frac{1}{2019 \cdot 2020} \right) \leq -\frac{2019}{2020} \quad (*)$$

$$x \cdot (-1) \cdot \left(\frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \frac{1}{3 \cdot 4} + \dots + \frac{1}{2019 \cdot 2020} \right) \leq -\frac{2019}{2020} \quad | \cdot (-1)$$

$$\Leftrightarrow x \cdot \left(\frac{1}{1 \cdot 2} + \frac{1}{2 \cdot 3} + \frac{1}{3 \cdot 4} + \dots + \frac{1}{2019 \cdot 2020} \right) \geq \frac{2019}{2020} \quad (*)$$

$$\begin{matrix} m+1 \\ \frac{1}{m} \end{matrix} - \begin{matrix} m \\ \frac{1}{m+1} \end{matrix} = \frac{m+1}{m(m+1)} - \frac{m}{m(m+1)} = \frac{m+1-m}{m(m+1)} = \frac{1}{m(m+1)} \quad m \in \mathbb{N}^* \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \frac{1}{m(m+1)} = \frac{1}{m} - \frac{1}{m+1} \Rightarrow \frac{1}{1 \cdot 2} = \frac{1}{1} - \frac{1}{2}; \quad \frac{1}{2 \cdot 3} = \frac{1}{2} - \frac{1}{3}$$

$(*) \Leftrightarrow$

$$x \cdot \left(\frac{1}{1} - \frac{1}{2} + \frac{1}{2} - \frac{1}{3} + \frac{1}{3} - \frac{1}{4} + \dots + \frac{1}{2019} - \frac{1}{2020} \right) \geq \frac{2019}{2020} \Leftrightarrow$$

$$x \cdot \left(\frac{1}{1} - \frac{1}{2020} \right) \geq \frac{2019}{2020} \Leftrightarrow x \cdot \left(\frac{2020}{2020} - \frac{1}{2020} \right) \geq \frac{2019}{2020} \Leftrightarrow$$

$$x \cdot \frac{2019}{2020} \leq \frac{2019}{2020} \Leftrightarrow x \leq \frac{2019}{2020} : \frac{2019}{2020} \Leftrightarrow x \leq 1$$

$$\Rightarrow S = (-\infty, 1]$$



$$\textcircled{2} \quad \frac{1}{3} \cdot (x+1) - \frac{1}{2} \cdot (x-4) > x \Leftrightarrow$$

$$\overset{2}{\cancel{2}} \cdot \frac{x+1}{\cancel{3}} - \overset{3}{\cancel{3}} \cdot \frac{x-4}{\cancel{2}} > \overset{6}{\cancel{6}} \cdot x \Leftrightarrow \frac{2x+2}{6} - \frac{3x-12}{6} > \frac{6x}{6} \Leftrightarrow$$

$$\frac{2x+2-3x+12}{6} > \frac{6x}{6} \Leftrightarrow -x+14 > 6x \Leftrightarrow$$

$$-x-6x > -14 \Leftrightarrow -7x > -14 \quad | \cdot (-1) \Leftrightarrow$$

$$7x < 14 \Leftrightarrow x < \frac{14}{7} \Leftrightarrow x < 2 \Rightarrow S = (-\infty, 2)$$

$$\textcircled{3} \quad \frac{x+1}{2} + \frac{2x-5}{-3} \geq 2,5 \Leftrightarrow \overset{3}{\cancel{3}} \cdot \frac{x+1}{\cancel{2}} - \overset{2}{\cancel{2}} \cdot \frac{2x-5}{\cancel{3}} \geq \overset{3}{\cancel{3}} \cdot \frac{5}{2} \Leftrightarrow$$

$$\frac{3x+3}{6} - \frac{4x-10}{6} \geq \frac{15}{6} \Leftrightarrow \frac{3x+3-4x+10}{6} \geq \frac{15}{6} \Leftrightarrow$$

$$-x+13 \geq 15 \Leftrightarrow -x \geq 15-13 \Leftrightarrow -x \geq 2 \quad | \cdot (-1)$$

$$x \leq -2 \Rightarrow S = (-\infty, -2] \quad \left\{ \begin{array}{l} \sqrt{18} = \sqrt{9 \cdot 2} = \sqrt{9} \cdot \sqrt{2} = 3\sqrt{2} \\ -1-3 = -4 \end{array} \right.$$

④

$$2 \cdot (1+x\sqrt{2}) + \sqrt{18} \leq 3x+8 - \sqrt{2} \Leftrightarrow$$

$$2 + 2\sqrt{2} \cdot x + 3\sqrt{2} \leq 3x + 8 - \sqrt{2} \Leftrightarrow$$

$$2\sqrt{2}x - 3x \leq 8 - \sqrt{2} - 2 - 3\sqrt{2} \Leftrightarrow$$

$$x \cdot (2\sqrt{2} - 3) \leq 6 - 4\sqrt{2} \Leftrightarrow$$

$$x \cdot (2\sqrt{2} - 3) \leq \underbrace{2 \cdot 3 - 2 \cdot 2\sqrt{2}} \Leftrightarrow$$

$$\underline{x \cdot (2\sqrt{2} - 3) \leq -2 \cdot (2\sqrt{2} - 3) \Leftrightarrow}$$

$$x \leq \frac{-2 \cdot \cancel{(2\sqrt{2} - 3)}}{(\cancel{2\sqrt{2} - 3}) \cdot 1} \Leftrightarrow x \leq -2 \Rightarrow \quad ???$$

$S = (-\infty, -2]$, deoarece
 ASIA NU !
 nu am studiat numeral
 nr. $2\sqrt{2} - 3$? 0

Studiem numeral nr. $2\sqrt{2} - 3$.

$$\left. \begin{array}{l} 2\sqrt{2} = \sqrt{4} \cdot \sqrt{2} = \sqrt{8} \\ 3 = \sqrt{9} \end{array} \right\} \begin{array}{l} 8 < 9 \Rightarrow \sqrt{8} < \sqrt{9} \Rightarrow 2\sqrt{2} < 3 \Rightarrow \\ \underline{2\sqrt{2} - 3 < 0} \end{array}$$

$$x \cdot (2\sqrt{2} - 3) \leq -2 \cdot (2\sqrt{2} - 3) \quad \Big| \cdot \frac{1}{2\sqrt{2} - 3} \Leftrightarrow$$

$$x \cdot \frac{\cancel{(2\sqrt{2} - 3)}^1}{(\cancel{2\sqrt{2} - 3}) \cdot 1} \geq -2 \cdot \frac{\cancel{(2\sqrt{2} - 3)}^1}{(\cancel{2\sqrt{2} - 3}) \cdot 1} \cdot \frac{1}{1}$$

$$x \geq -2 \Rightarrow S = [-2; +\infty)$$

OBSERVATII:

$$\underbrace{\frac{3}{4} = \frac{1+2^1}{2 \cdot 2}}_{\text{BUN}} \neq \underbrace{\frac{2}{2}}_{\text{BUN}} = 1$$

$$x \in \mathbb{R} \setminus \{-1\}, \quad \frac{x+1}{3x+3} = \frac{x+1}{3(x+1)} = \frac{1 \cdot \cancel{(x+1)}}{3 \cdot \cancel{(x+1)}} = \frac{1}{3}$$

$$\frac{\cancel{2} \cdot 3}{\cancel{2}_1} = \frac{3}{1} \quad \frac{\cancel{2}_5 \cdot 8^1}{5 \cdot \cancel{8}_2} = \frac{1}{2}$$

$$(-10):2 = 10:(-2) = - \quad (10:2)$$

$$\frac{-10}{2} = \frac{10}{-2} = - \quad \frac{10}{2}$$

$$\frac{2x-3}{-3} = - \frac{2x-3}{3} = \frac{-(2x-3)}{3} = \frac{-2x+3}{3} = \frac{3-2x}{3}$$

OBS: când înmulțim o inecuație cu un nr. negativ, studiem semnul acesteia.

$$x \cdot 2\sqrt{3} + 5 \leq x \cdot 3\sqrt{2} \Leftrightarrow$$

$$x \cdot 2\sqrt{3} - x \cdot 3\sqrt{2} \leq -5 \Leftrightarrow$$

$$x \cdot (2\sqrt{3} - 3\sqrt{2}) \leq -5$$

Studiem semnul nr. $2\sqrt{3} - 3\sqrt{2}$:

$$\left. \begin{array}{l} 2\sqrt{3} = \sqrt{4} \cdot \sqrt{3} = \sqrt{4 \cdot 3} = \sqrt{12} \\ 3\sqrt{2} = \sqrt{9} \cdot \sqrt{2} = \sqrt{9 \cdot 2} = \sqrt{18} \end{array} \right\} \begin{array}{l} 12 < 18 \Rightarrow \sqrt{12} < \sqrt{18} \Rightarrow \\ 2\sqrt{3} < 3\sqrt{2} \Rightarrow \\ 2\sqrt{3} - 3\sqrt{2} < 0 \end{array}$$

$$x \cdot (2\sqrt{3} - 3\sqrt{2}) \leq -5 \quad | \cdot \frac{1}{2\sqrt{3} - 3\sqrt{2}}$$

$$x \cdot \frac{1}{1 \cdot (2\sqrt{3} - 3\sqrt{2})} \geq -5 \cdot \frac{1}{2\sqrt{3} - 3\sqrt{2}}$$

$$x \geq \frac{-5}{2\sqrt{3} - 3\sqrt{2}} \Leftrightarrow x \geq - \frac{5}{2\sqrt{3} - 3\sqrt{2}} \Leftrightarrow$$

$$x \geq \frac{5}{-(2\sqrt{3} - 3\sqrt{2})} \Leftrightarrow x \geq \frac{5}{3\sqrt{2} - 2\sqrt{3}} \Leftrightarrow$$

$$x \geq \frac{5 \cdot (3\sqrt{2} + 2\sqrt{3})}{(3\sqrt{2} - 2\sqrt{3}) \cdot (3\sqrt{2} + 2\sqrt{3})} \quad \left\{ \begin{array}{l} (a+b) \cdot (a-b) = a^2 - b^2 \end{array} \right.$$

$$x \geq \frac{5 \cdot (3\sqrt{2} + 2\sqrt{3})}{(3\sqrt{2})^2 - (2\sqrt{3})^2} \Leftrightarrow x \geq \frac{5 \cdot (3\sqrt{2} + 2\sqrt{3})}{18 - 12}$$

$$x \geq \frac{15\sqrt{2} + 10\sqrt{3}}{6} \Rightarrow S = \left[\frac{15\sqrt{2} + 10\sqrt{3}}{6}, +\infty \right)$$

...